



NAŠE MĚSTO

K V Ě T E N 2 0 0 6

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Václav Havel přijede v září do Svitav

Na oslavu 750. výročí města Svitav přijede 2. září první prezident ČR Václav Havel. V Praze se s ním sešli starosta Václav Koukal a senátor Jiří Brýdl a další zástupci města, aby projednali podrobnosti. Seznámili ho s historií a současností našeho města a předali mu oficiální pozvání. První zářijový víkend se na svitavském náměstí Míru odehrají „Obrazy z historie města“. Významný exkurz do historie se uskuteční v sobotu 2. září, kdy přijede významná postava minulosti - biskup Bruno a Václav Havel pokřtí Kroniku Svitav. -ce-



Václavu Havlovi představil historii Svitav starosta Václav Koukal. Foto: Zdenka Celá

Za nakreslené pohlednice vybrali 14 100 korun

750. výročí založení města připomněli svitavským občanům a návštěvníkům města neobvyklým způsobem žáci ZŠ Sokolovská. Dobrý nápad podpořil i odbor životního prostředí MěÚ a brzy se na naší škole začalo pilně pracovat. Všichni žáci se proměnili v malíře a vytvořili celkem 750 kusů pohlednic. Předtištěný text vysvětlil, jaké poslání má pohlednice, obrázky stromů symbolizovaly vzpomínané výročí.

Postupně vznikala více či méně umělecká díla, jejichž cena byla stanovena na 20 Kč. Potom přišel nejdůležitější úkol - co nejvíce pohlednic prodat. Svitavští ukázali, že jim na městě záleží. Proдалo se celkem 705 pohlednic za 14 100,- Kč.

Za tyto peníze jsou již zakoupeny sazenice a jeden vzrostlý strom, které budou



v nejbližších dnech vysazeny v prostoru Langrova lesa a u Finančního úřadu Svitavy.

Jana Štůlová

Děkuji všem žákům a žákyním za skvělý nápad, jak ještě více zkrášlit naše město obyvatelům i návštěvníkům a těším se s nimi na setkání při oslavách našeho letošního výročí.

Václav Koukal, starosta

Pietní akt

8. května se v 10:00 hodin u sochy Vítězství na T. G. Masaryka uskuteční Pietní akt k uctění památky padlých ve II. světové válce. Zazpívá pěvecký sbor Dalibor.

Zahájíme III. etapu regenerace panelového sídliště Lány

V případě další žádosti o dotaci z MMR jsme ve velké soutěži projektů měst uspěli. Obdrželi jsme čtyřmilionový příspěvek a zahájujeme III. etapu regenerace panelového sídliště Lány. Město Svitavy v roce 2001 zpracovalo projekt regenerace svého územně největšího panelového sídliště. Projekt byl dle jednotlivých potřeb rozdělen do několika etap a celkové investiční náklady byly vyčísleny částkou 77,07 mil. Kč.

První etapu komplexní regenerace sídliště jsme zahájili v roce 2002 a na tuto část jsme obdrželi dotaci ve výši 5,5 mil. Kč. Po vyhodnocení provedeného řešení první etapy regenerace panelového sídliště se město Svitavy spolu s dalšími městy v republice dostalo do katalogu příkladů regenerace panelových sídlišť za rok 2002, které vydalo Ministerstvo pro místní rozvoj a Ústav územního rozvoje v listopadu 2003.

Druhou etapu regenerace sídliště jsme provedli v roce 2004, kde celkové investiční náklady stavebních prací byly ve výši 7,070 mil. Kč a dotaci jsme dostali ve výši 4,9 mil. Kč.

Rádi bychom i v letošním roce pokračovali v dalších přeměnách veřejných ploch našeho sídliště, a to třetí etapou, navazující na již provedené úpravy území. Žádost o dotaci byla podána na Ministerstvo pro místní rozvoj v lednu 2006. 29. 3. 2006 vydalo ministerstvo rozhodnutí o schválení a podpoře záměru III. etapy regenerace panelového sídliště Svitavy - Lány s dotací ve výši 4 mil. Kč. Celkové rozpočtové náklady stavební části činí 10,769 mil. Kč včetně DPH. V současné době připravujeme podklady pro výběrové řízení na dodavatele stavby. Zahájení prací předpokládáme v červenci nebo srpnu letošního roku.

Opravíme panelák

O revitalizaci panelového domu Felberova 1, 3, 5 s 64 bytovými jednotkami rozhodlo městské zastupitelstvo v březnu tohoto roku. Nyní je záležitost ve stádiu přípravy výběrového řízení, které připravuje odbor investic. Dle schváleného harmonogramu by mělo být toto řízení v co nejkratším termínu vyhlášeno tak, aby vlastní proces revitalizace mohl být zakončen v říjnu - listopadu letošního roku kolaudací a následně mohl být zahájen prodej tohoto objektu nájemníkům. Prostředky získané z tohoto prodeje by měly sloužit k revitalizaci posledního panelového domu v majetku města taktéž v ulici Felberova s 144 bytovými jednotkami. S touto investicí, na kterou je projektová dokumentace již zpracována, počítáme v roce 2007 nebo 2008 dle možností rozpočtu města. Tím bude proces revitalizace městských bytů v panelových domech ve Svitavách ukončen. **-pě-**

Vlastní III. etapa regenerace sídliště zahrnuje následující stavební objekty: rozšíření parkovacích míst a úprava části komunikace v ulici Větrné, nové chodníky s úpravou pro pojezd vozidel integrovaného záchranného systému, rozšíření parkovacích míst v ulici Mýtní, Zahradní, Hybešova, úprava sportovního hřiště a dětského hřiště ve vnitrobloku bytových domů v ulici Svitavská a Větrná, nová kontejnerová stání v ulici Větrná. **Pavel Čížek**
vedoucí stavebního odboru MěÚ

Obhájili jsme žádost na rozvoj Paprsku

Svitavy v Praze 13. 4. obhájily svoji žádost o poskytnutí podpory z Operačního programu PP - Programu Reality - rozvoj podnikatelských zón na rekonstrukci příjezdové komunikace do průmyslové zóny Paprsek. Před komisí složenou ze zástupců Ministerstva průmyslu a obchodu ČR a CzechInvestu projekt obhajovali vedoucí odboru investic MěÚ Svitavy Milan Oblouk a manažer průmyslové zóny Petr Vítek. Celkové náklady rekonstrukce jsou předpokládány ve výši 6 719 000 Kč. **-ce-**

Svitavy jsme rychle uklidili

Už 27. března se město začalo uklízet po zimě. Na jarním úklidu ulic a veřejných prostranství pracovalo téměř 100 lidí a zpočátku jim v tom leckde bránily zbytky sněhu a potom také déšť. „Museli jsme práci několikrát přerušit, brzy jsme však pokračovali v plném složení,“ uvedl ředitel Petr Horký.

Na úklid nasadili tři samsoběrné vozy (z TSMS, SÚS, TS Olomouc), jedno koště za traktorem, svozovou techniku a najali šest firem. „Úklid provádějí naši kmenoví zaměstnanci a na sezonu od března do listopadu vytváříme další místa na veřejně prospěšné práce - taktó máme dalších 5 lidí. V neposlední řadě využíváme tzv. institut obecně prospěšných prací - to jsou alternativní tresty,“ vysvětluje Horký. „Hlavní úklid jsme dokončili před Velikonocemi, pak ještě probíhalo dočišťování a některé blokové čištění,“ dodal. Na úklidu se podíleli i někteří občané úklidem kolem svých nemovitostí.

Technické služby současně na sloupy veřejného osvětlení rozvěsily výzdobu k 750. výročí od první písemné zmínky o městě Svitavy.

Zdenka Celá



Zahájili Historiádu 2006. Ve čtvrtek 20. dubna byla v gymnáziu slavnostně zahájena celostátní dvoudenní Historiáda 2006. Soutěž je zařazena do programu oslav 750. výročí od první písemné zmínky o městě a spolupracuje na ni městské muzeum, gymnázium a město. Zahájení se zúčastnila místostarostka Marcela Sezemská a další zástupci města. Zároveň byla vyhlášena literární a odborná soutěž k výročí města pro žáky svitavských základních a středních škol. **Foto: Milan Báča**

Úsilí města v protipovodňové ochraně se vyplácí

Po povodních v červenci 1997 začalo město intenzivně jednat se správci vodních toků o přípravě protipovodňových opatření pro město Svitavy i níže položené obce na toku řeky Svitavy. Do konce roku 2005 byly kromě rekonstrukce rybníka Rosnička a výstavby poldru v Lánech a v Lačnově provedeny dvě etapy protipovodňových opatření. První etapou opatření, vycházející ze zpracované studie na úpravu řeky Svitavy, byla přeložka koryta na Komenského

Namísto světelné okružní křižovatka

Vedení města Svitavy vyvinulo velké úsilí, aby byly z rezervy Státního fondu dopravní infrastruktury uvolněny finanční prostředky pro investora. V této věci nám velmi pomohl pan ministr Radko Martínek, poslanec za náš kraj. Patří mu tedy naše poděkování.

Světelná křižovatka silnic I/34 a I/43 ve středu města bude změněna na okružní. Rozpočtové náklady jsou spočítány na 22,8 mil. Kč. Ředitelství silnic a dálnic by se mělo podílet částkou 15,2 mil. Kč. Město Svitavy na tuto akci věnuje 7,6 mil. Kč. Předpokládá to zpracovaná projektová dokumentace.

V souvislosti s touto dopravní úpravou komunikací silnic I/34 a I/43 se jedná i o další stavební úpravy v území, jakými jsou komunikační napojení ulice Purkyňova na tuto křižovatku, vytvoření nových parkovacích míst před Policií ČR, zbudování nových chodníků propojujících stávající obchodní centra, přeložek inženýrských sítí, vegetačních úprav a rekultivace původních komunikací a ploch. Na stavbu bylo vydáno územní rozhodnutí v říjnu 2004.

Ke konci roku 2005 byla dokončena a předána projektová dokumentace pro stavební povolení a výběr zhotovitele. V současné době probíhá zajišťování přípravy stavby, které se týká jednání s vlastníky pozemků, kterých se stavba dotkne, a dále všech správních rozhodnutí podle příslušných právních předpisů (stavební povolení atd.).

Pokud získá Ředitelství silnic a dálnic ČR potřebné finanční prostředky na akci ze Státního fondu dopravní infrastruktury pro letošní rok, počítáme se zahájením stavby v červenci a s ukončením v listopadu tohoto roku. Výstavba křižovatky by měla probíhat za stálého provozu jen s omezením tranzitní dopravy a dále drobnými krátkodobými objížďkami po místních komunikacích.

Z. Celá

náměstí. Dalším významným podkladem v protipovodňové ochraně je pak studie na zachycení vody v krajině v katastru města. Tento dokument nabyt na důležitosti tím, že navržené plochy poldrů (suchých nádrží) byly zapracovány do územního plánu pro možnost jejich postupné realizace. O tom, že to není materiál do „šuplíku“, svědčí to, že se stal podkladem pro realizaci druhé etapy protipovodňových opatření, jejíž součástí je kromě úpravy toku řeky Svitavy a Lačnovského potoka v délce 3,8 km i výstavba dvou poldrů na Lačnovském potoce.

Celkové výdaje na protipovodňová opatření dosáhly ve Svitavách částku přes 133 mil. Kč, přičemž město ze svého rozpočtu uhradilo přímo 35 mil. Kč. Správce toku řeky Svitavy dokonce tvrdí, že objemem prací i výší vynaložených prostředků se Svitavy staly v rámci celého povodí řeky Moravy pilotním městem.

Přesto nejsme zdaleka u konce. Prvořadým úkolem je dokončit úpravy koryta řeky Svitavy od Komenského náměstí po Dolní rybník a horní tok Lačnovského potoka. Byla přijata taková opatření, aby bylo možné obě akce zahájit v průběhu roku 2007.

Už doposud realizované investice však přinášejí výsledky, a to jak pro město, tak pro níže položené obce na toku řeky Svitavy, o čemž svědčí zkušenosti z posledního březnového týdne. Rychlé tání sněhu umocněně vytrvalým deštěm totiž způsobilo zvýšení hladin na vodních tocích na Svitavsku. V okolí řek, potoků i příležitostných vodotečí pak došlo k ohrožení a, bohužel, v některých případech i k zaplavení domů, hospodářských staveb, garáží a sklepů. Nejhorší situace byla od středy 29. do pátku 31. března. Přes všechny potíže je možné hodnotit tuto povodeň v našich podmínkách naštěstí jako mírnou.



Ve Svitavách byly největší problémy s vodou stékající z polí. V důsledku toho došlo k zatopení ul. Tichá, Olomoucká a Nádražní. S výjimkou ul. Tichá však nedošlo k ohrožení rodinných domů. Voda z polí dále působila potíže prakticky ve všech zahrádkářských koloniích a v okrajových částech města

u řady zahrad a sklepů. V ul. Luční pak došlo k zatopení zahrad a garáže rodinného domu v důsledku nekapacitního mostku pod rybníkem Lánský. Na řece Svitavě a Lačnovském potoce byla situace příznivá v úsecích, kde byla dokončena protipovodňová opatření. Dobudované poldry v městské části Lačnov vodu zachytily. V ostatních doposud neupravených úsecích byla přijata preventivní opatření na zvládnutí případného vzestupu hladin. Všechny úseky byly monitorovány a v ul. Seifertova, Šafaříkova a Mostní byly preventivně nainstalovány pytle s pískem. Pro ostatní úseky byly pytle připraveny k bezodkladnému rozmístění v případě ohrožení. Celkem bylo pro město naplněno téměř 1500 pytlů, přičemž 1200 z nich bylo rozmístěno v problematických místech. Další pytle byly poskytnuty obcím Hradci nad Svitavou (400 ks), Březové nad Svitavou (450 ks) a Opatovu (400 ks).

V ostatních obcích v okolí Svitav byla nejhorší situace v obcích Hradec nad Svitavou, Březová nad Svitavou, Brněnec, Opatov, Karle a Ostrý Kámen, kde byly zatopeny jednotlivé domy, komunikace, plochy občanské vybavenosti, zahrady a ostatní zemědělské pozemky. Rovněž jako ve Svitavách se u obcí ležících na řece Svitavě a Třebovce projevil významný účinek poldrů, které zachytily velké množství vod. Zvláště velký přínos mělo zachycení vod pro Březovou nad Svitavou, kde o zatopení velkého počtu domů rozhodovaly centimetry.

Marek Antoš, OŽP MěÚ Svitavy

Z tiskových zpráv města

Zastupitelé iniciovali peněžní pomoc obcím

Zastupitelé města Svitavy dnes na svém mimořádném zasedání doporučili schválit změnu užití 1 150 tis. Kč, které byly na návrh poslance Pavla Severy uvolněny ze státního rozpočtu prostřednictvím rozpočtu města Svitavy na údržbu dětských hřišť pro 24 obcí Pardubického kraje.

Vzhledem k povodňovým událostem v okrese Svitavy a po dohodě s poslancem Pavlem Severou se zastupitelé města obrátili na předsedu rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se žádostí o změnu využití prostředků. O pomoci obcím postiženým povodní rozhodli svitavští zastupitelé takto: 700 tisíc Kč obci Cerekvice nad Loučnou a 450 tisíc Kč městu Březová nad Svitavou.

**Zdenka Celá,
tisková mluvčí, 3. 4. 2006**

Oficiálním partnerem oslav je Westvaco

Westvaco Svitavy významně finančně přispělo na oslavy 750. výročí města a stalo se tak oficiálním partnerem města. Ředitele Bohumila Černého jsme požádali o rozhovor.

Westvaco Svitavy: evropskému hráči na obalovém trhu se daří a expanduje

Pane řediteli, kdy a proč se narodila myšlenka rozšíření závodu?

„Myšlenka navazuje na původní plán, který vznikl před 11 lety, kdy byl závod Westvaco Svitavy uveden do provozu. Budova byla konstrukčně řešena tak, aby umožňovala modulově další rozšíření podle požadavků trhu. Jedná se tedy o potvrzení záměru z doby, kdy byl závod ve Svitavách v roce 1995 z důvodu vstupu na evropský obalový trh postaven.“

Co ovlivnilo vaše rozhodování o tom, že se firma bude stabilizovat a rozšiřovat nabídku pracovních možností?

„K vnitřním faktorům ovlivňujícím rozhodování patřila prosperita společnosti na takové úrovni, aby akcionáři schválili uvolnění finančních prostředků potřebnou pro expanzi potřebného rozsahu. Mezi externí důvody patřily poptávka zákazníků a podpora regionu v oblastech kvalitního trhu pracovní síly a vstřícného přístupu vedení města. Oboje máme.“

Nastane změna ve výrobním sortimentu či v technologii?

„Výrobní sortiment zůstane v zásadě podobný současnému, ale investujeme do nových flexotiskových a hlubotiskových strojů nové generace. Investice do výrobních technologií nám umožní grafické provedení cigaretových a dalších obalů na takové grafické úrovni, kterou požadují naši zákazníci - lidři na světových trzích ve svém oboru. Moderní technologie samozřejmě předpokládá odpovídající erudici a know-how na straně obsluhujícího personálu, především tiskařů. Naše společnost bude pokračovat v plánu personálního rozvoje v oblastech, které se budou přímo dotýkat nové investice.“

Můžete být konkrétní?

„Současný obalový trh si žádá inovativní řešení. Obal je více a více nositelem brandové image daného výrobku. Naším záměrem není být pouhým replikátorem obalů vyráběných konkurenčními výrobci a tyto zakázky do Svitav dostat za podmínky nižších cen. To není cesta, která výrobci přinese potřebný zisk umožňující stálý rozvoj společnosti. My jdeme cestou budování role řešitele obalových potřeb s vlastními kapacitami v oblastech kreativního a konstrukčního designu, technologického

know-how a příslušnosti k zázemí silné nadnárodní organizace se všemi synergickými výhodami z tohoto pramenícími. Více informací o naší nadnárodní společnosti si čtenáři tohoto článku mohou ověřit na stránkách www.meadwestvaco.com.

Přesto budete přijímat nové lidi?

„O nové zaměstnance samozřejmě máme zájem, chceme nabídnout práci 20 až 30 lidem na pozice spíše výrobního charakteru. I nadále budeme pokračovat v cestě výchovy kvalifikovaných zaměstnanců z vlastních řad, mnohé jsme již odborně připravili a další nábor na přelomu prvního a druhého čtvrtletí letošního roku umožní příchod nových zaměstnanců s perspektivou, že u nás mohou dále profesně růst.“



Westvaco Svitavy
partnerství a úspěch
oficiální partner 750. výročí od první písemné zmínky o městě Svitavy

Průměrnou mzdou, kterou si lidé ve vaší firmě vydělají, se lišíte se od mnoha jiných zahraničních firem, které šetří na platech a berou pracovní sílu, kde se dá. Zdá se, že Vám jde o myšlívku člověka...

„Mzdové náklady v naší společnosti nepředstavují rozhodující část naší nákladové struktury. Náš výrobek je hodně náročný na hodnotu vstupních surovin, tedy karton a barvy, a dále na vysokou finanční hodnotu zúčastněných výrobních technologií. Svitavy jsou pro nás výhodou v porovnání s konkurenty v západní Evropě nejen co se týká nákladů na pracovní sílu, ale rovněž dostupností kvalitní pracovní síly. Ve Svitavách existuje dlouhodobá tiskařská tradice, ze které můžeme čerpat.“

V těsné blízkosti stávající haly závodu již probíhají stavební práce na nové přístavbě. Uplatnily se svitavské, tedy domácí stavební firmy?

„Jistě. Výběrové řízení potvrdilo vítěze - místní stavební společnost OLSPOL, která je generálním dodavatelem kompletní dodávky stavebních a souvisejících prací. Začali jsme v březnu a skončíme v říjnu letošního roku.“

Je pro podnikatele, který má za sebou zahraniční partnery, důležité dobře vycházet s vedením města?

„Rozhodně, a my si toho vážíme. Mead-Westvaco Corporation celosvětově ctí postoj být dobrým „občanem“ v lokalitách, kde podnikáme. V tomto ohledu je spolupráce s vedením města po celých uplynulých skoro 12 let bezchybná, ať už to byl tehdejší starosta Jiří Brýdl nebo současný Václav Koukal. A to byl také jeden z důvodů, proč se naši akcionáři rozhodli podpořit svitavský závod v jeho expanzi - díky jeho dobré podpoře vedením města.“

Děkují za rozhovor: **Zdenka Celá**

Literární soutěž k výročí města

Město Svitavy ve spolupráci s gymnáziem a městskou knihovnou vyhlašuje literární a odbornou soutěž pro žáky svitavských základních a středních škol. Do literární soutěže mohou žáci zaslat básně, básnické soubory, prozaické práce (eseje, povídky, reportáže atd.) na téma „**Žiji ve městě**“. Do odborné soutěže, která má název „**Svitavy - město na českomoravském pomezí**“, mohou žáci přihlásit původní práce z oblasti historie, přírodních či společenských věd, techniky, ekonomiky, průzkumy, učební pomůcky, prezentace apod., a to ve vztahu k městu Svitavy.

Uzávěrka obou soutěží je 15. září 2006, práce se předávají na svitavské gymnázium, které zájemcům na požádání poskytne o soutěži bližší informace. Nejúspěšnější práce budou oceněny věcnými cenami, budou publikovány a prezentovány na slavnostním večeru při vyhlášení výsledků soutěže v rámci žakovské konference.

M. Báča

Na památku nejen pro filatelisty

Město Svitavy ve spolupráci s Klubem filatelistů vydalo u příležitosti 750. výročí od první písemné zmínky o městě Svitavy řadu filatelistických materiálů, které jsou určeny jak pro sběratele-filatelisty, tak pro každého zájemce, který chce získat upomínkový předmět ke kulatému výročí města. Zakoupit si tedy lze:

- známky s kupónem, který se vztahuje k výročí města
- dopisnici (korespondenční lístek) s logem výročí
- obálky s logem výročí
- pamětní list

Na obálku i pamětní list si zájemci mohou nechat nalepit známku se svitavským motivem, všechno si pak mohou nechat orazit ručním pamětním razítkem, které vydává Česká pošta. Materiály budou k dispozici od 12. května 2006 v Informačním centru na náměstí Míru, orazítkovat si je však veřejnost bude moci pouze tři dny v roce, a to během tří vrcholů oslav, poprvé v sobotu 13. května 2006 od 8 do 12 hodin v informačním centru, od 13 do 17 hodin v Městském muzeu a galerii ve Svitavách. Pamětní list si zájemci budou moci nechat také podepsat některou z významných osobností, které se oslav výročí zúčastní, např. v září exprezidentem Václavem Havlem.

Milan Báča, Klub filatelistů Svitavy

Závěrečný účet města Svitavy za rok 2005

Běžný rozpočet města Svitavy za rok 2005 skončil přebytkem ve výši 49 652 tis. Kč. Tento výsledek ovlivnilo vyšší plnění daní, příjmů z prodeje majetku a nízké čerpání výdajů oproti rozpočtu. Plánované běžné výdaje nebyly dočerpány především v oblasti dávek sociální péče ve výši 2 204 tis. Kč. Ve výdajích na investice nebylo dočerpáno 26 344 tis. Kč, většina finančních prostředků bude převedena k dočerpání do r. 2006. Zůstatek peněžních zdrojů na běžných účtech činí 32 568,4 tis. Kč a hodnota podílových listů 71 328,2 tis. Kč. Příznivé hospodaření města vytvořilo dobré podmínky pro další rozvoj města v roce 2006.

Příjmy města dosáhly celkové výše 401 373 tis. Kč, což je 107 % upraveného rozpočtu. Tuto částku tvoří z 82,5 % běžné příjmy (330 955 tis. Kč) a z 17,5 % kapitálové příjmy (70 418 tis. Kč).

Výdaje města byly čerpány ve výši 413 788 tis. Kč, tj. 92 % upraveného rozpočtu. Z toho činily 281 303 tis. Kč běžné výdaje na provoz a 132 485 tis. Kč výdaje kapitálové (investiční výstavba, projekty a studie, příspěvky na investice). Do běžných výdajů města jsou zařazeny příspěvky na provoz a na odpisy Technických služeb (27 725 tis. Kč), Střediska kulturních služeb (6 230 tis. Kč), Městského muzea a galerie (3 159 tis. Kč), Městské knihovny (6 021 tis. Kč), Domova - penzionu pro důchodce (5 385 tis. Kč), mateřských škol (5 677 tis. Kč), základních škol (9 988 tis. Kč), Základní umělecké školy (265 tis. Kč) a internátní jídelny (1 197 tis. Kč).

Výdaje na provoz města a organizací jím řízených byly pokryty běžnými příjmy. Na úhradu kapitálových výdajů byly mimo kapitálových příjmů použity úvěrové zdroje.

Přijaté úvěry:

V roce 2005 přijalo město od České spořitelny, a.s. úvěry ve výši 39 349 tis. Kč.

Akce	Výše úvěru celkem	Čerpáno v r. 2005
Průmyslová zóna sekce B, C	6 051	6 050
Výstavba 26 b.j. sekce N	9 010	1 306
Výstavba 18 b.j. sekce M	7 670	7 543
Multifunkční centrum Fabrika	142 438	21 399
Tech. infrastruktura pro 17 RD	13 868	3 051

Ukazatel dluhové služby:

Ukazatel dluhové služby tvoří nezbytný podklad pro poskytování účelových dotací

a půjček ze státního rozpočtu a neměl by přesáhnout 30 %. Výpočet ukazatele dluhové služby: dluhová služba (zaplacené běžné úroky a uhrazené splátky jistin) se podělí dluhovou základnou (dosažené daňové a nedaňové příjmy plus dotace souhrnného finančního vztahu). Ukazatel dluhové služby města Svitavy za rok 2005 činí 7,14 %.

Významné kapitálové výdaje Rekonstrukce mostů a lávek na řece Svitavě 5 617,5 tis. Kč

V rámci protipovodňových opatření na řece Svitavě byla v roce 2005 uhrazena rekonstrukce mostu U Sedlovny, rekonstrukce vč. projektové dokumentace mostu U Dřevomodelu, demolice mostu U Svitavy, výstavba nové lávky Tichá a projektová dokumentace na výstavbu další nové lávky. Výdaje byly plně hrazeny z prostředků města.

Rekonstrukce mostů na Lačnovském potoce 3 440,5 tis. Kč

Protipovodňová opatření na Lačnovském potoce zahrnují platbu za vyhotovení projektové dokumentace na rekonstrukci mostů na Lačnovském potoce 2. etapa, vypracování projektové dokumentace na odvodnění v ul. Slunečná. V rámci akce byly zrekonstruovány celkem čtyři mosty (z toho rekonstrukce dvou mostů zahájena v r. 2004). Výdaje byly hrazeny z prostředků města.

Technická infrastruktura Na Vějíři pro 17 RD 3 051,5 tis. Kč

V dubnu 2005 byla dokončena a v květnu 2005 byla zkolaudována akce Technická infrastruktura Na Vějíři - II. etapa - 3. část. Zahrnuje inženýrské sítě a komunikace pro 17 rodinných domů. Na dokončení akce byl dočerpán úvěr ve výši 3 051,5 tis. Kč přijatý v roce 2004.

Kanalizace Svitavy - I. etapa 7 430,0 tis. Kč

Na zbudování kanalizačních stok ul. Raisova, Československé armády, Slunečná, Trávníky a Pionýrská bylo v roce 2005 použito 7 430 tis. Kč, z toho dotace MZe ČR 2 808 tis. Kč.

Průmyslová zóna - vodohospodářské objekty - sekce B, C 12 100,0 tis. Kč

Na akci Průmyslová zóna - vodohospodářské objekty - sekce B, C bylo čerpáno 6 050 tis. Kč z úvěru a 6 050 tis. Kč z dotace MMR.

Multifunkční centrum FABRIKA 23 591,5 tis. Kč

Na akci Multifunkční vzdělávací, komunitní a kulturní centrum Fabrika bylo

vyčerpáno v běžných výdajích z úvěru 1 233 tis. Kč, v kapitálových výdajích 23 591,5 tis. Kč, z toho 709 tis. Kč z vlastních prostředků (projektová dokumentace optické sítě, projektová dokumentace I. etapy prostoru Komenského náměstí a Wolkerovy aleje), 2 716 tis. Kč z dotace (projektová dokumentace), 20 166,5 tis. Kč z úvěru (projektová dokumentace, studie úsporné varianty, koupě pozemku a objektu, geologický průzkum, stavební technický průzkum, provedení sond v objektu).

Výstavba bytového domu Na Vějíři - 18 b.j. sekce M 15 380,0 tis. Kč

Výstavba bytového domu Na Vějíři - 18 b.j. sekce M byla ukončena v říjnu r. 2005. V tomto roce bylo použito 51 tis. Kč z vlastních zdrojů, 7 786 tis. z dotace a 7 543 tis. Kč z úvěru.

Výstavba bytového domu Na Vějíři - 26 b.j. sekce N 14 008,0 tis. Kč

Ukončení výstavby bytového domu Na Vějíři - 26 b.j. sekce N je plánováno na červen roku 2006. V r. 2005 bylo čerpáno 79 tis. Kč z vlastních prostředků, 12 623 tis. Kč z dotace a 1 306 tis. Kč z úvěru.

M. Bahrynovská, ved. odb. financí

Oprava červeného kostela na rozcestí

V letošním roce by měla pokračovat oprava kostela sv. Josefa další etapou, a to opravou zbývajících částí střechy nad hlavní lodí. Nedávné jarní tání jasně ukázalo, že je nezbytně nutné tuto opravu dokončit, protože do kostela silně zatéká a vlivem toho jsou znehodnocovány malby uvnitř.

Předpokládané náklady jsou 2 mil. Kč. Zatím se podařilo získat od Ministerstva kultury ČR, Pardubického kraje, města Svitavy a Nadačního fondu 645 tis. Kč. V hledání finančních možností i nadále pokračujeme. Obracíme se proto i na Vás, občany města, o finanční pomoc. Pokud se nepodaří peníze získat, pravděpodobně se nebude moci oprava uskutečnit, protože dalším dělením opravy by se vše značně prodražilo. Pokud tedy můžete uskutečnění našeho záměru napomoci, své finanční prostředky zasílejte na známý účet **9071940287/0100**.

Pro vystavení potvrzení o poskytnutí daru volejte číslo **603 91 95 93**.

Za Vaše dary Vám předem děkujeme.
**Za Nadační fond kostela sv. Josefa
Antonín Nádvorník, jednatel NF**

Špatné zkušenosti se svozem odpadů

Město Svitavy vychází svým občanům vstříc a organizuje pro ně už pravidelně hromadné svozy velkoobjemových a nebezpečných odpadů. Ve dnech 10. až 14. dubna se uskutečnil opět a množství svezeneho odpadu bylo o něco větší než v předcházejících obdobích.

Všem, kteří nám pomáhali, děkujeme. Musím si ale postesknout nad tím, jak se někteří lidé chovají. Co se týká pořádku a kázně některých lidí, byl tento svoz nejhorší za celou dobu existence této pomoci občanům. Mnozí obyvatelé ukládali na stanovistiště odpady dva až tři dny předem. Na mnoha místech byla uložena celá okna včetně skel, což je nebezpečné. Občané se zbavovali stavební sutě, a jiného odpadu, pro který nebyl tento svoz určen. Mnohé nebezpečné odpady nebyly řádně zabezpečeny (nebyly v uzavřených obalech), a tím došlo i k ekologickým haváriím, které musel likvidovat Hasičský záchranný sbor. Odbor životního prostředí celou situaci podrobně vyhodnotí a bude se jí následně zabývat.

Znovu připomínáme, že mobilní svozy **nejdou jedinou možností** občanů, jak se zbavit **zdarma** velkoobjemových a nebezpečných odpadů. Prosíme Vás, abyste odpad odváželi průběžně celý rok na sběrné dvory. Využívejte této možnosti co nejvíce.

Dále znovu uvádíme podrobnosti o sběrných dvorech.

1) LIKO SVITAVY a. s.

Překladiště komunálního odpadu

- Olomoucká ul. (výpadek na Moravskou Třebovou)

Provoz. doba: Po, Út, St, Pá 6:00 - 13:30
Čt 6:00 - 16:00

Na překladiště komunálního odpadu mohou občané ukládat velkoobjemový odpad (tj. odpad, který pro velké rozměry nelze uložit do sběrových nádob) nebo běžný domovní odpad (nárazově větší množství odpadu, které se nevešlo do sběrových nádob). Překladiště není určeno pro příjem nebezpečných složek komunálního odpadu.

Sběrné suroviny - V Zahrádkách 1

(vjezd za žel. přejezdem na ul. Olomoucká)
Tel.: 461 531 615

Provozní doba: Po, St zavřeno
Út, Čt 7:30 - 15:00
Pá 7:30 - 13:30
So 8:30 - 11:30

Ve sběrných surovinách probíhá výkup druhotných surovin (papír, barevné kovy, železo), občané zde mohou odkládat nebezpečné složky komunálního odpadu (staré barvy, upotřebené motorové oleje, akumulátory, televizory a jiná elektronická zařízení, lednice, obaly znečištěné škodlivinami...) a opotřebené pneumatiky. V sobotu je zde možné navíc odkládat velkoobjemové odpady.

Likvidace nebezpečných odpadů, pneumatik i velkoobjemového odpadu je pro občany města Svitavy zdarma.

Středisko Tolstého 13

Tel.: 461 541 014

Provoz. doba: Po, St, Čt, Pá 6:00 - 14:00
Út 6:00 - 16:30

V tomto středisku si mohou občané objednat přistavení kontejnerů na velkoobjemový odpad a stavební suť, probíhá zde prodej pytlů na ukládání komunálního odpadu. (Pytle slouží jako doplněk k popelnici v případech, kdy se odpad do popelnice nevejde. Pytle nejsou určeny k ukládání popela.) Občané zde mohou také odkládat nebezpečné složky komunálního odpadu.

2) Technické služby města Svitav

Provozovna Olomoucká ul. (výpadek na Moravskou Třebovou)

Provozní doba: Provozovna nemá trvalou obsluhu, každé přijímání odpadů je nutno předem telefonicky objednat v pracovní době od 7:00 - 14:30 na tel. čísle 461 535 273.

Provozovna přijímá kompostovatelný materiál (tráva, seno, větve do průměru 7 cm, listy, zbytky rostlin). Tuto službu je však nutné uhradit, neboť tato komodita není zahrnuta do poplatku.

Provozovna Tovární 28

Provozní doba: Po - Pá 6:00 - 14:30

Provozovna přijímá zelenou hmotu (trávu, seno, nejlépe v pytlích s uložením na vlečku). Tuto službu je však nutné uhradit, neboť tato komodita není zahrnuta do poplatku.

V dalším čísle Našeho města se k této problematice opět vrátíme.

Pavel Čermák, OŽP

Komunální odpad: do června

Rodiny se třemi a více nezaopatřenými dětmi mají i v letošním roce nárok na finanční příspěvek ve výši poplatku na každé třetí a další nezaopatřené dítě. O příspěvek je možné požádat přímo v odboru životního prostředí MěÚ. Podmínkou pro jeho vyplacení je uhrazení poplatku ve splatnosti do 30. června 2006.

Dále připomínáme, že poplatek za komunální odpad na r. 2006 činí 444,- Kč a je možné jej uhradit v hotovosti na pokladnách OŽP pondělí-čtvrtek ve stanovených úředních hodinách. Případné informace Vám poskytne p. Alexová, Lišková na tel. čísle 461 550 253.

J. Alexová OŽP

Tváře kampaně na třídění odpadu

Z 5 sklenic ozdobná váza, z 10 časopisů krabice na televizi a z 30 PET lahví fleecová bunda. Od nynějška si budou občané připomínat důležitost třídění odpadu mnohem více než dosud. Výzvu ke třídění odpadů budou mít totiž denně na očích na pokladních páslech v některých supermarketech.

Kampaň na třídění odpadu vstoupila letos do třetího roku. Po televizních spotech, kreslených seriálech v novinách a barevných dnech v regionech je tu další způsob, jak lidem připomenout důležitost ekologického chování ve vlastní domácnosti. I v našem kraji se už brzy v některých vybraných supermarketech místo tradičních černých pokladních pásů objeví pásy pestrobarevně potištěné. Fungovat by měly tak trochu jako zdvižený prst nebo uzel na kapesníku. Slovem i obrazem každému nakupujícímu připomenou, jak zatíží a současně ochudí životní prostředí, když zakoupenou sklenici, časopis nebo PET lahev odhodí jinam než do barevného sběrného kontejneru.

Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM, která kampaň organizuje, si pro dosud originální způsob oslovení veřejnosti vybrala síť menších a středně velkých supermarketů, zejména těch tzv. „na rohu“. Do nich chodí zákazníci nejen na velké víkendové nákupy, takže budou mít možnost vidět reklamu častěji a navíc si ji úplně nepřekryjí velkým nákupem. Tváří kampaně se stali Lukáš Pollert, zlatý a stříbrný olympionik ve vodním slalomu, a televizní a rozhlasová moderátorka Martina Vrbová. „Z tříděného odpadu lze vyrobit řadu užitečných a smysluplných věcí jako například toaletní papír. Byla by přece obrovská škoda na tuto věc kácet krásné lesy. Nebo noviny. Já tak miluji denní tisk, ale stejně, za strom bych ho nevyměnil. Z prázdné skleněné lahve od laciného destilátu se dá vyrobit nová láhev, třeba pro francouzské šampaňské, nebo červené z Bordeaux. Z umělé hmoty se vyrábí umělá vlákna, která se používají do teplých bund a spacáků. A v tom všem vidím smysl třídění odpadů“, říká Pollert. „Při častých cestách po světě vidím, jak obrovským problémem jsou odpady; třeba v Indii jsem se doslova brodila papíry a PET lahvemi. Přesto je i u nás stále hodně lidí s klapkami na očích,“ dodává Vrbová.

Ochota lidí ke třídění odpadů rok od roku narůstá. Loni v průzkumech uvádělo 87 procent občanů, že je třídění důležité, a 67 procent lidí samo odpad třídilo. Nová fáze kampaně si klade za cíl oba ukazatele ještě zvýšit. Barevné pokladní pásy se objevily během měsíce března v supermarketu COOP diskont Mýtní ulici ve Svitavách-Lánech.

-ZP-

Náměstí Míru raději bez bariér

Náměstí Míru ve Svitavách se v tomto roce, kdy slavíme 750 let od první zmínky o městě Svitavy, stává důležitým veřejným prostorem pro konání naplánovaných oslav.

Všichni jistě máme radost, že naše náměstí do kterého je nutné zahrnout historické domy a veřejné plochy, se stalo po celkové rekonstrukci zajímavým architektonickým územím města.

Vše však potřebuje po určité době svou údržbu, aby i nadále se mohlo říkat, že Svitavy mají příjemné historické centrum města. Je evidentní, že bude muset nastat obnova některých vnějších fasád, pilířů, klempířských a otvorových prvků, ale budou jistě probíhat i další investiční akce, které zprovozní některé objekty dlouhodobě uzavřené a tím bude docházet ke stavební činnosti na vlastním náměstí.

Obrácíme se proto na všechny vlastníky a nájemce domů na náměstí, kteří v letošním roce počítají se stavební činností na svých objektech na náměstí Míru, aby, pokud to bude možné, neplánovali stavební činnost do období větších programových oslav na veřejném prostranství náměstí Míru. Jedná se o následující časové období; 10. červen 2006, 22. červenec 2006, 26. srpen až 3. září 2006. Součástí stavební činnosti jsou samozřejmě i zábrany veřejných prostranství pro lešení, různé zábrany, kontejnery atd. Máme za to, že by bylo vhodné, aby veřejné plochy ve výše uvedených obdobích byly také bez záborů, které jsou nutné ke stavební činnosti. Je potřebné počítat s tím, že zábrany ze strany městského úřadu nebudou povolovány.

Věříme v pochopení celé situace a vzájemné spolupráci, která bude mít jistě svůj pozitivní dopad na samotné město v roce svých oslav. Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Pavel Čížek

vedoucí odboru výstavby

Poradenství slabozrakým

Dne 3. 5. 2006 v době od 8 - 10 hodin bude v budově Městského úřadu Svitavy, T. G. Masaryka 25, v přízemí (dveře č. 112) přítomen pracovník Sjedené organizace nevidomých a slabozrakých ČR, oblastní pobočky v České Třebové. Nevidomí a slabozrací občané i jejich rodinní příslušníci mají možnost se v této době dostavit a využít poradenství v oblasti sociálně právní, pracovní právní, odborně technické, poradenství v oblasti kompenzačních pomůcek, odstraňování bariér a úpravy prostředí, aj.

Opravdu ZATRACENÍ?

Rozumíte mé otázce? Asi ne všichni, ale ti, kteří se zúčastnili besedy v naší škole, vědí, na co se ptám. Byla to beseda s člověkem, který díky své touze mít se stále lépe a dostat pro svou rodinu to nejlepší, zašel příliš daleko. Jmenuje se Radek Hanykovics a asi ho znáte z televize, z filmu Ztracení nebo si o něm povídali vaši rodiče.

Beseda začíná jeho vlastním příběhem. Jede s kamarádem do Thajska za účelem propašovat tvrdou drogu - heroin. Bohužel ho hned na letišti odhalili, a tak začíná

jeho příběh. Byl uvězněn za pašování drog v nejtvrdějších podmínkách v thajském vězení, byl odsouzen k trestu smrti, trest byl snižen na 25 let vězení, poté vydán do ČR, ale kvůli jeho nemoci (trpí rakovinou plic) byl přerušen. Proto si myslím, že bychom si měli vzít z toho příběhu ponaučení, které jsem zkrátka do jedné věty DROGY JSOU ZKRATKA KE SMRTI!!! Tuto větu nám také pan Hanykovics chtěl ve svém příběhu sdělit. Nejen mně se tato beseda moc líbila a přeji panu Hanykovicsi, aby se, pokud to půjde, uzdravil.

Pavla Pokorná, 8.a, ZŠ Riegrova



Rozšíření protidrogové prevence

Město Svitavy prostřednictvím oddělení sociální prevence a sociálně právní ochrany odboru sociálních věcí a zdravotnictví poskytuje od roku 2005 rodičům bezplatně testy na záchyt drog. Tato služba je zajištěna i pro rok 2006. Více informací je uvedeno na webových stránkách města Svitavy - www.svitavy.cz (pod tlačítkem Policie a prevence → prevence kriminality → projekty 2005 → protidrogová prevence).

V letošním roce město Svitavy po dohodě s oddělením klinické biochemie Nemocnice ve Svitavách tuto službu rozšířilo i na detekci „neznámých látek“, jež jsou uvedeny v příslušných seznamech o psychotropních a omamných látkách, které jsou přílohou zákona č. 167/1998 Sb. o návykových látkách.

Snahou města je zabezpečit rodičům a zákonným zástupcům anonymní možnost potvrdit, nebo vyvrátit podezření na přechovávání těchto nelegálních látek u svých dětí nebo osob jim svěřených do výchovy. Cílem je při eventuálním potvrzení těchto skutečností přijetí adekvátních opatření, která mohou předejít eskalaci problémů s užíváním těchto látek pro vlastní potřebu nebo jejich nezákonnou distribuci dalším osobám. Rodičům bude v případě, že se obrátí na shora uvedené oddělení MěÚ Svitavy, poskytnuta veškerá možná pomoc při řešení

problémů s experimentováním nebo užíváním nelegálních návykových látek u jejich dětí.

Vlastní detekci bude odborně zajišťovat oddělení klinické biochemie Nemocnice Svitavy, které disponuje potřebnými prostředky na provedení testů. Tato služba bude zajištěna od počátku června v pracovní době od 7:00 - 15:30 hodin, tel.: 461 569 342.

V případě, že rodič bude ochoten poskytnout obecné údaje, které však neumožní bližší identifikaci osoby, bude službu hradit město Svitavy z prostředků vyčleněných na protidrogovou prevenci. Údaje budou sloužit ke statistickým výstupům pro potřeby zajištění následných služeb v oblasti léčby a poradenství. V případě, že si rodič nebude přát z nejrůznějších důvodů uvést žádné údaje, bude povinen službu hradit z vlastních prostředků.

Důležitá je především včasná informace o problému a snaha řešit jej v období, kdy existují signály o problematickém chování dítěte ve vztahu k nelegálním návykovým látkám a kdy je relativně jednodušší tento vzniklý problém společně zvládnout.

Město Svitavy bude současně hledat partnera pro zajištění terénní práce a ambulantních služeb pro uživatele, u kterých se nepodaří rodičům ani dalším orgánům vzniklou situaci řešit již před vznikem závislosti.

Za KPPK, Erich Stündl, koordinátor

Cestovní pasy se modernizují

Novela zákona o cestovních dokladech, která velmi výrazně mění způsob vydávání cestovních pasů občanům, nabývá účinnosti dnem 1. září 2006. Mileny Brzoňové, vedoucí odboru vnitřních věcí MěÚ jsme se zeptali:

Kdy a kde mohou podat žádost o pas s biometrickými údaji?

„Do 21. srpna letošního budou obecní úřady s rozšířenou působností a matriční úřady přijímat žádosti o cestovní pasy se strojově čitelnými údaji. Následujícím dnem se zastaví současný příjem podávání žádostí o vydání těchto cestovních pasů a od 1. září 2006 budou pouze na pověřených obecních úřadech zpracovávány žádosti o cestovní pasy s biometrickými údaji. Ve druhé polovině měsíce srpna může občan požádat pouze o cestovní doklad bez strojově čitelných údajů se zkrácenou dobou platnosti.“

Do pasů rodičů už se nebudou moci zapisovat děti?

„Děti do 15 let se zapisují do cestovního pasu rodičů pouze do 31. srpna 2006. Děti, které jsou zapsány do cestovního pasu rodiče, smí i po 1. září společně s rodičem překročit hranice bez vlastního cestovního pasu. Od 1. září 2006 však musí rodiče nebo zákonní zástupci podat pro dítě žádost o samostatný cestovní pas.“

Od 1. září letošního roku se budou vydávat pouze dva druhy cestovních dokladů. Jaké?

„Cestovní pas bez strojově čitelných údajů (zelená deska), a to občanům mladším 5 let s dobou platnosti 1 rok a občanům starším 5 let s dobou platnosti pouze na 6 měsíců. Tyto pasy se vydávají ve zkrácené lhůtě.“

Cestovní pas se strojově čitelnými údaji a nosičem dat s biometrickými údaji (vínová deska) občanům starším 5 let, pro občany ve věku 5 až 15 let s dobou platnosti 5 let a pro občany starší 15 let s dobou platnosti 10 let.“

Měli bychom asi zdůraznit, že občan už nemůže žádat o pas se strojově čitelnými a biometrickými údaji kdekoliv.

„Žádosti o tyto cestovní pasy budou od září přijímat a nové doklady vydávat pouze pověřené obecní úřady příslušné podle místa trvalého pobytu občana. Občan nebude již moci podat žádost nebo si vyzvednout cestovní pas na jakémkoli pověřeném obecním úřadu na území České republiky. V cizině si pak občané mohou podat žádost u zastupitelského úřadu ČR.“

A patřičná otázka před závěrem: kolik nás to bude stát?

„Za vydání cestovních dokladů občané platí správní poplatky. Od září letošního roku za vydání cestovního dokladu se strojově čitelnými a biometrickými údaji zaplatí občan starší 15 let 600 Kč a občan od 5 do 15 let 100 Kč. Jiná výše bude také u poplatku za vydání cestovního dokladu bez strojově čitelných údajů, pro občana mladšího 5 let je výše poplatku stanovena na 50 Kč, pro občany od 5 do 15 let na 1 000 Kč a občané starší 15 let zaplatí za tento cestovní pas 1 500 Kč.“

Děkují za rozhovor. **Zdenka Celá**

Změna pohotovosti

Od 1. 5. 2006 v Nemocnici ve Svitavách dochází ke změně ústavní pohotovostní služby na urologickém a ORL oddělení (ušní, nosní, krční).

Samostatná **urologická služba** bude nahrazena společnou chirurgicko-urologickou službou, na které se budou podílet lékaři obou oddělení a bude sloužena ve dvou osobách. Ve dnech, kdy nebude v této službě zapojen lékař s urologickou odborností, bude tato služba posílena urologickou příslužbou.

Služba na ORL oddělení bude nahrazena příslužbou lékaře s odborností ORL s tím, že především pro ambulantní potřeby bude ve všední den tento lékař standardně fyzicky přítomen 15:30 - 19:30 hodin, v sobotu, neděli a svátky 8:00 - 14:00 hodin.

Návrat do práce v Pardubickém kraji

je název projektu, který podporuje Pardubický kraj. Jeho cílem je rychle začlenit dlouhodobě nezaměstnané osoby s vyšším než základním vzděláním na trh práce. Poskytování komplexních služeb od zvyšování dovedností jednotlivce až po motivační, poradenské, rekvalifikační a informační aktivity vede k zajištění dalších pracovních míst.

Realizátorem projektu je firma CC Systems a.s. a probíhat bude současně ve všech okresech kraje. Kontaktní místa pro potřeby účastníků projektu i další osoby budou zřízena v Přelouči, Hlinsku, Třemošnici, Litomyšli, Moravské Třebové, Poličce, Lanškrouně, Vysokém Mýtě, Holicích, Skutči a Králíkách. Každému účastníkovi bude sestaven „Individuální akční plán“, jehož cílem je získání pracovní a osobní anamnézy, zjištění jeho potřeb, požadavků a profesních očekávání i zhodnocení profesních předpokladů. V kurzech se účastníci projektu naučí pracovat s počítačem, zlepšit své komunikační dovednosti, seznámí se s pracovním právem a mzdovými otázkami, připraví se na výběrová řízení, podle individuálních potřeb jim bude nabídnut rekvalifikační kurz s praxí u zaměstnavatele a cílem projektu je získání pracovních míst pro 154 osob. Klientům bude v rámci projektu propláceno stravné, příspěvek na dopravu, příspěvek na zajištění péče o děti i poskytnutí ochranných pracovních pomůcek.

Informace poskytnete zájemcům o tento projekt pan Josef Čechal z agentury CC Systems a.s. na tel. č. 466 616 084 nebo na adrese cechal@ccsystems.cz. Více informací o projektu je také uvedeno na webových stránkách <http://ndppk.ccsystems.cz>.

**Oddělení komunikace
Krajského úřadu Pardubického kraje**

Senioři besedovali

Při jednom z posledních zimních odpolední se setkali senioři Domova-penzionu ve Svitavách s Policií ČR. Poučný film Žít a nechat žít, který byl součástí besedy, poukázal na nejčastější příklady napadení a podvodů páchaných právě na této nejzranitelnější věkové skupině. Cílem setkání nebylo jen předat informace, jak postupovat při případném napadení, ale zejména poradit, jak zvýšit své bezpečí a jak předcházet tomu, aby se senioři nestali předmětem zájmu podvodníků. Na dotazy seniorů z penzionu odpovídali vedoucí oddělení Ing. Hřebíček, mluvčí Mgr. Simonová a pppr. Nechvátal.

Lenka Bekeová

Nový registr podnikatelských subjektů

Koncem března začal Obecní živnostenský úřad ve Svitavách pracovat ve zcela novém centrálním systému evidence živnostenského podnikání. Jedná se o největší změnu ve zpracování živnostenské agendy od roku 1992, kdy se začala vydávat živnostenská oprávnění. Celý systém se zaváděl postupně a v současné době v něm pracují již všechny živnostenské úřady v ČR. Podnikatelé na první pohled poznají dokumenty vytvořené z tohoto systému, poněvadž mají

zcela jinou a v rámci celé republiky jednotnou grafickou úpravu. Obsahují pouze nezbytné údaje, což přispívá k jejich větší přehlednosti a při vlastním zpracování se nově uplatňují i různé kontrolní mechanismy. Celý systém je již koncipován tak, aby umožňoval postupné propojení s dalšími registry státní správy a do budoucna přispěl k omezení administrativní zátěže podnikatelů.

**Rudolf Grim, vedoucí odboru
obecní živnostenský úřad**

ZŠ nám. Míru hlásí

• Ve čtvrtek 6. 4. 2006 proběhly v naší škole **Velikonoční dílny**. Žáci si vyráběli pod vedením svých učitelek a vychovatelek veselá a barevná velikonoční ozdoby z vyfouknutých vajíček a dalších materiálů. Ze svých prací si v týdnu před Velikonocemi spokojení tvůrci uspořádali výstavku na chodbě školy.

• Pokračujeme v úspěšném projektu **Sportovní školička**, který se velmi osvědčil. Jedná se o spolupráci naší školy s mateřskými školami ve městě. Malé děti zde prochází základní pohybovou přípravou pod vedením našich učitelek tělesné výchovy.

• Naše škola se zapojuje do oslav 750. výročí založení města Svitavy mimo jiné tím, že vyhlásí v průběhu května pro děti výtvarnou soutěž **Svitavy ve tři čtvrtě na 1000 aneb Svitavy v mých očích**. Naše paní učitelky výtvarné výchovy M. Báčová a J. Boušková jsou jako garantky soutěže zárukou kvality, neboť z dílny jejich svěřenců vzešlo i současné logo oslav. Bližší informace budou včas oznámeny.

• **Zveme na akademii** 11. 5. 2006 od 15 hodin v Bílém domě ve Svitavách. Vstupné dobrovolné. -zr-

Setkání v Krůčku s maminkami



V pondělí 10. dubna 2006 se uskutečnilo setkání členek Základní organizace Svazu postižených civilizačními chorobami ve Svitavách s maminkami, které se schází v mateřském centru Krůček.

Účelem návštěvy bylo předání upletených hraček dětem, které navštěvují toto centrum. Tato návštěva byla podnětná pro obě strany. Měly jsme možnost podívat se, co všechno maminky se svými dětmi v centru dělají, a jak je jejich práce přínosná i pro ostatní maminky. Rovněž jsme je informovaly o akcích naší organizace. O navázání spolupráce svědčí i to, že maminky přijdou se svými ratolestmi vystoupit s kulturním programem na výroční schůzi ZO SPCCH.

Ladislava Morkesová
ZO SPCCH Svitavy

Spolupráce škol



V letošním školním roce nám Základní škola náměstí Míru nabídla spolupráci a jednou týdně nám zapůjčila velkou tělocvičnu. Naše mateřská škola je zaměřena na rozvoj pohybových zdatností dítěte, a tak jsme tuto nabídku s nadšením přijali. Děti mají možnost se seznámit s prostředím základní školy a hlavně si s radostí a nadšením zacvičit ve velkých prostorách tělocvičny.

Děkujeme. **MŠ, ČSA 9, Svitavy**

Zlatá svatba



Manželé Ladislav a Františka Zahradníkoví oslavili 28. 4. 2006 zlatou svatbu.

Dálkový pochod

Sobota 27. května 2006. Start: 7-10 hodin v areálu Mateřské školky Pražská. Cíl: areál MŠ. Trasy: pěší 7, 10, 12, 15, 25, 35, 40, 50 km, cyklo 15, 22, 35, 45, 50 km. Na trase bude připraveno drobné občerstvení. Pochod se koná za každého počasí. **D. Šimek**

ZŠ Lačnov zve

15. - 19. 5. u nás proběhne projekt **ŠKOLA V PŘÍRODĚ**.

24. 5. v 15:00 hodin Vás srdečně zveme na veřejné vystoupení ke Dni matek. Uvidíte přehlídku všech skupin mažoret - Babet, Berušek, Barborek i nejmladších Bublíněk a divadelní představení Pipi Dlouhá punčocha. **-la-**

Kardio klub zve

Na májovou nenáročnou kondiční 7 km vycházku k památníku Včelích královen. Sraz účastníků je **v sobotu 20. května 2006** v 8:45 hodin na parkovišti u sportovní haly. Na vycházku zveme všechny příznivce zdravého pohybu. **J. Pokorný**

Městská policie informuje

• Hlídka strážníků spatřila 11. 4. 2006 při průjezdu ulicí T. G. Masaryka před prodejnou Zdravé výživy muže (dle místní znalosti pod jménem P. K.), který byl hledán policií. Tohoto muže vyzvali dle §12 odst. 2 písm. d zákona o obecní policii k prokázání totožnosti. Předložil nám OP na jméno R. K., trvale bytem v Litomyšli. Jelikož fotografie na OP nesouhlasila s podobou muže, byl dle §13 zákona o obecní policii předveden na OO PČR Svitavy ke zjištění totožnosti. Tam bylo zjištěno, že se jedná o P. K. bydlícího ve Svitavách, kterého si OO PČR Svitavy převzala k dalšímu šetření. Jmenovaný byl PČR hledán, z důvodu jeho nástupu výkonu trestu odnětí svobody. Na strážníky dělal „právní ramena“, o kterých bude moci teď přemýšlet.

• Dne 9. 4. v 17:40 hodin oznámil nájemník panelového domu ve Svitavské ulici, že opilý mladík u nich rozbil dveře od výtahu. Při příjezdu na místo zjistila hlídka, že před domem se nachází agresivní člověk, který se snaží napadnout okolostojící občany. Protože nereagoval na výzvy strážníků, aby svého jednání zanechal, musela mu být po zákonné výzvě přiložena pouta. Dotyčný v domě doslova řádl, celkem rozbil sedm skleněných výplní výtahových dveří. Pro podezření ze spáchání trestného činu byl 21letý mladík ze Svitav omezen na osobní svobodě a předán Policii ČR.

• Dne 7. 4. v 21 hodin uviděli strážníci při hlídkové činnosti na tribuně stadionu skupinku mládeže. Hlídka městské policie dvě dívky a pět chlapců vyzvala, aby ve večerních hodinách na tribunu nevstupovali. Zároveň vzniklo podezření, že dotyční ve věku 13-17 let konzumovali pivo. Dechová zkouška přítomnost alkoholu potvrdila u čtyř chlapců, kteří byli převezeni do místa bydliště a předáni rodičům. Kdo z mladistvých pivo opatřil, to se nepodařilo prokázat. Těžko uvěřit, že jim ho za úplatku 10 Kč koupil bezdomovec, jak tvrdili strážníkům. Celá záležitost byla oznámena odboru sociálních věcí.

• Dne 2. 4. ve 2:55 hodin požádala PČR strážníky o výjezd do herny Merlin, kde docházelo k narušování veřejného pořádku. Na místě bylo zjištěno, že došlo k fyzickému napadení a vznikla škoda na majetku. Podezřelý, Š. P. ze Svitav se zde již nenacházel, proto byla záležitost předána k dalšímu šetření PČR. Tentýž den ve 23:10 hodin vyjela hlídka městské policie na žádost PČR do restaurace Astra, kde došlo k fyzickému napadení jednoho muže. Ukázalo se, že útočníkem je stejný muž, který se podobného jednání dopustil v časných ranních hodinách. Nakonec se s ním strážníci setkali ještě 3. 4. ve čtyři hodiny ráno, kdy ležel značně podnapilý na podlaze herny. Výtržnictvím se zabývá státní policie. **Karel Čupr, velitel**

Účast na Přeboru ČR - vydařená tečka za sezónou

Družstvo starších zákyň volejbalového oddílu zakončilo v minulých dnech opravdu úspěšnou sezónou. Děvčata se stala krajskými přebornicemi, když za sebou nechala všechny soupeřky, především velké rivalky z Lanškrouna (mají dotované sportovní volejbalové třídy) a Chvaletic.

Družstvo si v této sezóně také vybojovalo účast v Českém poháru a získalo tak možnost odehrát šest kvalitních týdenních turnajů. Konfrontace s nejlepšími družstvy z celé republiky byla v této nejvyšší nemistrovské soutěži velmi prospěšná a přinesla nám postupně výrazné herní zlepšení.

Na závěr sezóny pak přišla opravdu odměna v podobě postupu na Přebor České republiky. Ve Frýdku-Místku děvčata v polovině dubna bojovala v semifinálové osmičlenné skupině o postup do finále - mezi volejbalovou žákovskou elitou. Bojovala se střídavými úspěchy. Po výborném výkonu např. porazily VK Příbram a Dansport Praha a jen těsně prohrály s Olympem Praha. Naopak družstva Frýdku-Místku a Uherského Hradiště byla již nad jejich síly. Celkově jsme na této vrcholné volejbalové akci rozhodně ostudu neudělaly a protože jsme měly věkově nejmladší družstvo, kdo ví, příští rok to dotáhneme možná až do finále!

-ms-



Na Přeboru České republiky už stojí za to radovat se po každém uhraném bodu. Zleva: Vendula Svobodová (kapitánka), Lucie Šimková (16), Vendula Jiskrová, Aneta Macenauerová, Šárka Holasová a Zuzana Odvárková. Za lajnami v tuto chvíli povzbuzovaly: Michaela Brůžčková, Lucie Křečková a Veronika Šabrňáková.

Aerobik

27. 5. 2005 v 10 hod. zahájíme „Aerobik s Vláďou Valouchem“. Místem konání je sportovní hala Na střelnici.

Zr

Úspěšné gymnastky

V neděli 9. dubna se svitavské gymnastky zúčastnily závodu TeamGym v Brně. V silné konkurenci obsadily 3. místo a poprvé tak v této soutěži stály „na bedně“, což potěšilo nejen je, ale také trenérky. Závod TeamGym se skládá ze tří disciplin: pódiová skladba, akrobacie a skoky na trampolíně. Přejeme děvčatům mnoho sil do dalších závodů, protože se v současné době připravují na mistrovství republiky.

Zr

Distribuci

zajišťuje firma Lubomíra Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se obračejte na telefon 608 024 585. Příští číslo vyjde 25. 5. 2006.

Pozvánka na sportovní akce v květnu

- PÁ-NE 5.-7.5. Volejbal** kvalifikace o postup do 2. ligy žen - hala Na Střelnici
účastníci kvalifikace: VK Vsetín, PVK Přerov „B“, DDM Brno, TJ Spartak Bílovec, TJ Svitavy. Pátek - zač. 16:30 hod., sobota - zač. 9:00 hod., neděle - zač. 9:00 hod.
- SO 6.5. Kopaná:**
TJ Sy „A“ - Vysoké Mýto (10:00 st. a 11:45 ml. - KP žáci, stadion Míru)
TJ Sy „B“ - Moravany (17:00 - I. A tř. muži, hřiště v Lánech)
- NE 7.5. Hokejbal:**
1.HBC Svitavy - Jestřábi Přelouč (10:00 a 13:00 - MČR st. žáci, hřiště v Lačnově)
Hokejbal:
1.HBC Svitavy - Jestřábi Přelouč (11:30 - NHbL st. dorost, hřiště v Lačnově)
1.HBC Svitavy - Autosklo H. K. (14:30 - NHbL st. dorost, hřiště v Lačnově)
- Kopaná:**
TJ Sy - Polička (12:30 st. a 14:45 ml. - KP dorostu, stadion Míru)
TJ Sy „A“ - AS Pardubice „B“ (17:00 - divize muži, stadion Míru)
- ST 10.5. Kopaná:**
TJ Sy „A“ - AFK Chrudim „B“ (17:00 - divize muži, stadion Míru)
- SO 13.5. Volejbal:**
KP II. tř. ženy TJ Sy - So. Nasavrky 10:00, hřiště za Národním domem
- SO 13.5. Kopaná:**
Turnaj přípravek (9:00 - KP, stadion Míru)
- NE 14.5. Kopaná:**
TJ Sy „B“ - Dolní Újezd (9:30 st. a 11:15 ml. - I. A tř. žáci, hřiště v Lánech)
TJ Sy „B“ - Ústí nad Orlicí „B“ (17:00 - I. A tř. muži, hřiště v Lánech)
- SO 20.5. Kopaná:**
TJ Sy „A“ - SK Chrudim (10:00 st. a 11:45 ml. - KP žáci, stadion Míru)
- NE 21.5. Kopaná:**
TJ Sy - Holice (12:30 st. a 14:45 ml. - KP dorostu, stadion Míru)
TJ Sy „A“ - Choceň (17:00 - divize muži, stadion Míru)
- ST 24.5. Kopaná:**
TJ Sy „A“ - AFK Chrudim „B“ (15:45 st. a 17:30 ml. - KP žáci, stadion Míru)
- NE 28.5. Kopaná:**
TJ Sy „B“ - Zámrsr (9:30 st. a 11:15 ml. - I. A tř. žáci, hřiště v Lánech)
TJ Sy - Ústí nad Orlicí (10:00 st. a 12:15 ml. - KP dorostu, stadion Míru)
TJ Sy „B“ - Letohrad „B“ (17:00 - I. A tř. muži, hřiště v Lánech)